

北塘大街售票处关闭 市民不解

“北塘大街上的火车站售票处关掉了,以后买票都得去火车站排队。”近日,有读者来电反映,周日上午去位于北塘大街的铁路售票处买火车票,发现大门紧闭。门上贴了张公告,称该售票处已经停止售票,需要购票的旅客请到火车站售票处购买。“原本(北塘大街)这里的售票点能买10天以内的火车票,已经存在好几年了,怎么说就关了?以后买火车票都要到火车站去排队,太麻烦了。”



售票处前,不知情的市民吃了“闭门羹”

乘客

售票点关闭买票不方便

昨天上午,在北塘大街104号,原本的市区铁路售票处已经是卷帘门紧闭,大门上方的“铁路售票处”五个大字已经被拆掉,卷帘门上还贴着一张公告。公告称,从5月4日起,该售票处停止售票。

昨天上午短短10分钟,就有3位市民吃了“闭门羹”。市民胡伯伯说,他家就住在附近,因为平时爱好摄影,所以经常和朋友一起外出采风拍照,因为北塘大街上的这个售票点可以买到预售10天的火车票,而且排队的人也比火车站少,所以他平时总喜欢到这里来买票,现在售票点关了,实在不方便。

火车站

33个代售点可满足乘客需要

“北塘大街的售票处关

闭,并不意味着以后买火车票都得到火车站来,我们目前已经在无锡全市布了33个代售点。”上海铁路局无锡站的一位负责人说,因为目前购买火车票已经实行了管内“网上共享”,取消了以前“计划供应”时的中间站票额分配制,所以目前在火车站售票处和全市33个代售点上都能买到预售期10天内的火车票。“以前在火车站只能买到5天内的车票,而北塘大街上的市内售票处可以购买10天内的火车票,这样做是为了分流火车站售票的压力,同时也是为了提高售票效率。”这位负责人说,火车票代售点已经存在了10多年了,目前存在的33个代售点遍布锡山、滨湖、宜兴、江阴全市各地区,去年这些代售点的销售量占了无锡站车票销售量的30%,有300多万张。

“这些代售点统一装修,

有统一标识,使用的售票系统也和我们一样。”上海铁路局无锡站有关人士介绍说,目前33个代售点每天的售票时间跟火车站同步,每天7:30—18:30。“这些代售点的电脑销售终端卖出去的每一张票,我们这里都有记录。如果有代售点出现销售不正常的情况,我们通过网络监控,可以在第一时间通过技术手段对其进行设限。”这位工作人员说,自从实行管内“网上共享”售票模式后,沿线各个站的销售压力无形中增加了。因为原来每个站的火车票都是配额供给的,只要卖完就算完成销售任务了,现在“网上共享”后,每个站早销售出一张票,销售成绩就会提高。所以用代售点的模式,可以把一些相对偏远地区的市场份额拿下,将会对整个无锡站的售票都带来积极的影响。

据了解,今后无锡火车站将继续布点火车票代售点来完善自己的售票网络。在春运高峰等特殊时段,还会开辟机动的临时售票处,满足乘客的出行需要。

市民

5元代办费收取方法有待商榷

在代售点购票,需要支付每张票5元代办费,这一条也惹来不少异议。不少市民认为,火车站撤销售票处,而改由社会代售点来补充售票网络,却让消费者承担额外的5元代办费,有转嫁企业经营成本之嫌。

上海铁路局无锡站的相关负责人表示,社会代售点出售火车票收取每张5元的代办费是经过国家公安、工商、物价、铁路等部门联合发文规定的。“房租、水电、工人工资、售票系统信道使用费等营业成本都需要经营者自负盈亏。根据我们的测算,代售点一般每天车票销售量超过100张才能有盈利,否则就有亏损的危险。”这位负责人说,虽然到市内售票处和火车站售票处买票,不需要支付代办费,但是加上路上往返的交通费和由此耗费的时间,支付5元钱代办费相信市民也可以理解和接受。

也有市民提出,如果单买一两张火车票,5元钱代办费可以接受,但是如果一次性买十几张或二十多张火车票,代办费就应该优惠一些,而不应按张数收取,希望有关部门对此进一步详加规定。

薛晨 文/摄

单亲少年流浪街头去抢劫

近年来,未成年人犯罪比例上升,他们当中很大一部分来自单亲家庭。昨日,宜兴公安局披露了一起典型案例。

浪迹天涯

在少年小军的记忆里,母亲很早就跟人跑了,再也没有回来。不久,父亲也出门打工。他跟随年迈的祖父寄居在伯父家,躲躲闪闪地生活在伯母抱怨的目光里。小学毕业那年,父亲接他离开家乡四川,来到江苏宜兴。

父亲送他到附近小学复读,小军功课不好,经常逃学。疲于谋生的父亲似乎也无暇关心他。其间,他被送到广东的母亲那里生活了一段时间,可继父常会为了他和母亲吵架。转了一圈,小军还是回到了父亲那里。

父亲为他找了一份临时工,和自己一起在工地上浇灌钢筋水泥柱。可是,只坚持了几天,体质单薄的小军实在是承受不住工地上的工作强度。并且,工友告诉他,爸爸替他找了新妈妈,他不肯相信。终于有一天,他在父亲的手机里翻到了一个八九个月娃娃的照片。他问父亲,这是你的孩子么?父亲嘿嘿一笑,不置可否。小军的心忽地沉了下去,从此他时不时地离家出走,父亲每次找他回来,都是一副恶声恶气的态度。几个月前,小军又一次与父亲翻脸。临出门,父亲在他身后嚷,“你走吧,走了就再也不要回来,我也再不认你这个儿子。”

就这样,他再也没回家。他曾悄悄溜回父亲干活的工地,发现工地早已完工,父亲也不知去向。他默默地望着拔地而起的高楼,眼眶湿润了。

此后,小军流落街头;没有东西吃,就饿上一两天;没地方住,就靠在网吧的凳子上睡一会儿。偶尔有人可怜他,给个十块八块,他就买上一张通宵上网卡猛打游戏,打得昏昏沉沉。

前些日子,在常去的一个网吧,小军遇到了几年前跟父亲租住的那个村的邻居小强。小强今年17岁,和小军有着相似的单亲经历,两人很快走到一起。小强经常拿了家里的钱出来,请小军上网或吃东西。

合伙抢劫

2009年3月中下旬的一天,同在网吧上网的“光头”李(贵州人,25岁。小学辍学,无业。2006年1月因抢劫在广东获刑2年6个月)忽然找到小军和小强,说“不如我带你们做些事吧”。就这样,三个人连夜实施起抢劫计划。

他们来到一条乡村公路上,等待第一个“猎物”。一名男子走了过来,三人一起围了上去,“把钱和东西都交出来,不然我用刀捅死你!”三人连威吓带殴打,从该男子身上抢到一只仿三星手机,乘着夜色逃离现场。当天,便以350元的价格将手机转手。首战告捷,三人又是开房,又是上网、吃饭,很快将钱挥霍掉。接下来的几天里,三人又接连作案。其中一次抢得760元现金和一只手机。

正当三人得意于生财有道时,宜兴市公安局开发区派出所根据群众举报线索,展开秘密侦查,很快掌握证据,将三人一举擒获。

年龄疑团

小军自述出生于1994年4月。可是,办案民警仔细查阅小军的户籍资料,发现他身份登记出生日期是1995年4

月。根据我国《刑法》第17条第二款规定:14周岁至16周岁为限制负刑事责任年龄阶段。也就是说,小军参与抢劫之时是否年满14岁,意味着他是否将被追究刑事责任。

小军的父亲在哪里,老家的亲属能否证实小军真实年龄,户籍档案底册里的资料又是如何?本着对小军高度负责的态度,宜兴市公安局开发区派出所领导经过一番研究,决定派民警前往四川调查取证。

2009年4月20日,办案民警查警官和他的同事,踏上了追寻之旅。经过两天的辗转奔波,终于在4月22日中午,在一个设施简陋的小煤窑里找到了孩子的二伯。

“这娃是1994年生的,我们这里都习惯少报一岁。”按照这个说法,小军的年龄确已满14周岁。可还得有证据,需要去小军出生后落户的那个派出所核实户籍底册,派出所所在几十公里山外的另一个小镇上。

天色渐渐暗淡下来,查警官和他的同事一路颠簸驱车,终于赶在下班前冲到了几十公里外的另一个镇上,在当地派出所的配合下,他们查阅到了小军当初报户口时的原始档案。由于当年小军是在一家私人诊所接生的,没有准生证明。原始资料是一张手工填写的人口登记表,显示出生日期为1995年4月。

生父现身

小军是一个名副其实的“小孩子”,1米5左右的个子,一张娃娃脸,牛仔裤腿卷起来老高一截。若不是确有其事,压根不会将他与一个月前接连发生的几起拦路抢劫案联系起来。

“你有没有打算过回老家?”

小军:“不想回去,家里只有爷爷,我原来轮流住在大伯、二伯家,可是他们都嫌弃我。”男孩的神情有些黯然。

“离家出走后,你没去找过父亲吗?”

小军:“我不知道他在哪里,听说离开宜兴了。我最后一次离家出走到现在,有四个月了,他没来找过我。”

“你有妈妈的联系方式么,还记得她住哪里么?”

小军:“我从妈妈那里离开后不久,把她的电话号码弄丢了。我联系不上她。她住哪里我也记不太清楚,也许到了那里,能凭印象找到。”

“你没有钱怎么去找妈妈,广东那么远。”

“我想办法打工。”

“你还没成年,能找到工作么?”

“我去找过,可是没人肯录用我,我也没有身份证。”

“过年有没有回老家?”

“没有,我一个人过。”

“你身上衣服谁买的?”

“以前在这里上小学时的同学送的,有时遇见他们,他们会送点钱和衣服给我。”

考虑到小军参与作案的情节显著轻微,宜兴市人民检察院对其作出了不追究刑事责任的决定。按照有关程序规定,身边没有监护人的少年小军,将被送到救助站。

就在小军即将离开宜兴的前一晚,传来让人欣慰的消息,在开发区派出所民警坚持不懈的努力下,终于联系到了小军父亲。第二天一早,小军的父亲从安徽广德赶来,悲喜交加地表示,不管以后多么困难,一定要将小军带在身边,让他好好学习、生活。

卢 金辰 陈超

南京名嘴周舟 要来无锡“说话”

一个月之内从一个普通的学生蜕变成星光四射的主持人可能吗?昨日,江南影视艺术学院首届电视播音主持通道班正式成立,这个通道班的宗旨就是通过一个月的集中训练,帮助本来普普通通的学生拥有成为一名主持人的基本素质。

据江南影视艺术学院消息,这个电视播音主持通道班的39名成员是从整个江南影视艺术学院各专业报名的近百人中挑选出来的,学院为此特意成立了一支平均年龄在28岁的教师团队,还聘请了省市电视台的一线优秀节目主持人开展案例教学,其中包括江苏卫视《人间》栏目的主持人周舟、江苏教育台《服务到家》的主持人傅国、无锡电视台《今晚60分》的主持人缪开元等。

据了解,这次从学生初试开始直至通道班结束,大概有一个月左右的时间,学院将为学生量身定做个性化培养方案。

金辰 唐奕

无锡民企 设立环保卫士基金

无锡一家民企昨日宣布,从现在起每销售一件产品,就将拿出一角钱,用于建立“太湖美”环保卫士奖励基金。据了解,这一协同无锡市环保部门创建的基金,将专门用于奖励为保护太湖环境作出贡献的“环保卫士”。由民营企业设立环保卫士奖励基金,在全国尚属首次。这家民企是无锡凯美纺织科技有限公司,除了自己建立环保基金,公司还向所有民营企业发出倡议,自觉采用新工艺、新设备,积极推广清洁生产工艺的同时,力争实现废水“零”排放和“无害化”排放。

陈超



大家一起来跳绳

社区12个居民小组各选派5名参赛居民,两人悠长绳,三人齐跳,居民长绳跳得特别欢。为了丰富社区居民的文娱生活,扬名街道梁中社区将不定期组织社区居民举行集体文娱活动。

邵爱华 薛晨 摄

如此“生财有道”—— 建筑工地临时宿舍变“出租屋”

日前,一封署名为“一位正直的环卫工人”的匿名信引起了滨湖城管部门的注意。信中反映“蠡园开发区派出所南侧变电所院墙内,有人私下搭建房屋,出租给一些收垃圾的外来人员居住”。

昨日中午,在匿名信中所举报的违建地点,城管队员发现:信中所称“蠡园开发区派出所”其实是环湖社区办公室的所在地,而信中所反映的“乱搭建”指的是在变电所周边一片“荒废”安置房工地上“遗留”的简易棚。蠡园开发区的相关人员和住在附近的居民称,这片“荒废”工地是2007年建设滨湖南苑安置房时开发的,

由于种种原因安置房建设工程至今仍未正式开工,而当时为建筑工人搭建的临时宿舍,也因此成为了工人们长期留住的“固定住址”。

由于场地长期闲置,一些“精明”的批发部经营业主就将废弃的啤酒瓶、硬纸板堆放在了这里。而这些“便道”又启发出了更好的“经营之道”——将这些简易棚出租给一些外来人员开废品收购站,于是越来越多的废弃物就在这些简易棚旁边堆了起来。而这片“荒废”工地的对面就是国家工业设计创意园的东大门。

在掌握了真实情况后,滨湖城管部门立即与相关批

发部经营业主以及滨湖南苑安置房工程的建设方取得了联系,责令其立即安排人员整改、清除所有堆放在工人宿舍旁的废弃杂物。同时,组织城管队员对所有租住给外地人员的简易棚和临时堆放废弃物的木板棚进行集中清除,及时纠正了该处乱搭建、乱堆放等市容违章行为。

城管部门的相关人员称,之后他们还将对该工地进行反复巡查,并进一步督促工地建设方对工人宿舍加强管理。暂住此处的工人也向队员们允诺,会自觉维护宿舍环境卫生,并积极监督各类市容违章行为。

朱越 唐奕